
Сгова «Рэйю» азначае Универсальная Жьшпс- 
вая Энергія.

Сістзма ўрача М.Усуі з ’яўлясцца не тодькі 
самай простай і ватурадьнай, але і самай эфектаўнай 
методыкай перадачы Універса льнай Жьшдсвай Энер- 
гіі.

У  сістэме ватуральвага аздараўлення Рэйкі і а- 
ючая энергія пералаепда спантаана і без каішзнтра- 
вання якіх-небуійь намагавняў шпяхам прыкладапня 
руг правадніка гзтай энергіі на ўласнае псла абоцела 
інтпага чалавека. Прыгэтьш сіла нер&заваемай энергіі 
арыентавана ш  штрэбнаспь атрымальшкя энсргіі. 
Рэйкі пряхадзіць праз розныч материалы: бппы, ад- 
зенне, тшсавую йавятку і інш. Так к  пераг-'-чы Рэйкі 
з’яўляеццз тояькі каналам, правовзячым гэту Унівср- 
сальную Жьпнкжуго Эаергію, ён вс траліць асабістыя 
сілы, наадварот, сам умааоўваеппа і абагачаедца 
знергіяй.

Рзнкі-каналам,. або Рэйкі-правадшком, можа 
стань кожны. Дяя гэтага ве абавязкова мець асаблівыя 
здаіінасш, трэба тольы жаланне.

Рэйкі як сістэма натуральнаіа аздараўлення не 
з’яўляецца якой-небудзь форі^ан сшрытызму, кліку 
духаў або дэмаааў. Рэйкі не мае нічога агуонага з 
акулыш  іам, гіпнозам або псіхахэхнікай. Рэякі не 
патрабуе асобай веры ў якую-небудэь рэлігію, гэта 
шлях да ўнутранага рсхду, да гармашзацыі.

Да гэтага варха дадайь. ыто сістэма Рэйкі не 
ўступае ў супярэчнасць з традышлшай мсдыцынав, 
наядварст, яна надтрымлівае і абагачае такія меташ 
лячэлня, як лачэбны масаж, акупунктуру і акупрэсу- 
ру, медикаментозную тэрапію, псіхатэрашю. Сістзма 
Райгл з'яўлясцна цзласным метадам аздараўлення і 
нры гэтым комплексна дзейяічае на ўсіх узроўнйх: 
цялрсыым, духоўньаі, эманытаальным і душэўным. 
Яна выраўноўвае і ўртўнаважвае эвергетычны баланс, 
аднаўляе душэўйую Пфжжію і паляпшае гухоўнае 
самаадчуьанне. Прыдапамозе Рэйкі арганізм ачытча • 
едда ад ядаў. Рзакі яадзвычан прыемны пзласны мстад 
азяараўлевня, акі ў верпую чаргу арыгнтаваны на 
патрэбнасць пацыента ў гэтай складанай здаров&й 
энергіі. Пры гатым трэба дадаць, шго Рэйкі ткош  не 
можа пашксдоінь.

В ь ш ік і  ср н д ан етя  сістэмы Рэйкі, атрьшаныя 
ў Бсларукім цэйіры TERRA HUMAN1CA REIKI, 
вельмі станоўчыя. У боаыпасш вьшадкаў пациенты 
гаварылі аб знатным вадяднаам ў стане здароўя, а 
таксама п я т готпайні ў дутэўньім стане.

Станоўчыя вывікі афьвлайы пры рабопе з 
дзеііьмі-шкалідаш. Першапачаткова пациентам пра- 
панаваўся курс з 4 заняткаў. Канчатковую колькасць 
заняткаў устакаўліваў сам пацыент. Тут царэчы адзна- 
чыпь, што хранічйьш захворванні патрабуюць боль- 
шай колькасці зашткаў.

У нашм jobs адбыліся істотныя змены ў развіпці 
навуковай ду»яа, у тым ліку і ў медыпьше. Буйна раз- 
шваецца ў апошшя дзесяпішдазі хіміятэрашя. Адвак 
прымяненне сштэтычных лячэбных сродкаў не эмагпо 
радикальна вырашыоь некаторыя праблсмы медьшы-

яы, таюя зк прычыннасць батыпаспі ўнутралых за- 
хворванняў, нервова-псіхічнай і ЗЕдакрьшнай патало- 
гіі, злаякасішх пухліп і ра;цастайных алергозаў. Ак- 
раш  гэтага, у сучасных умовах ўзнікаюпь вялікія 
складанасчі ў набьшці элементарных лячэбных срсш- 
каў. I шгэтаму для набыпня цзласнага попищу на 
природу захворвання і ншяхі вшдараўленнк чалавека 
небхсдаа прымяшшь веды, назанашаныя міюгімі 
пакаленнямі стара*ьпных лекараў.

Сістэма Рэйкі можа прымяяяцпа не толыа *к 
аздараўленчая методыка. накіравапая на папяшйзнне 
стану здарсўя чалавека, але і як сістэма, актквізугочая 
твсрты патанпыял асооы. Вопыт прммянення Рэйкі 
папвярджае гзта.

Папьіентка JL. 37 гадоў, ніколі не мсўшая 
справы з мастацкай творчасаю, пасля заняткаў вьіяві- 
ла оікавзсць і здольнасоі да фларыстыкі і мастапкага 
ішгруставання саломкай. Гэта было для яе сапраўдным 
адкрьпшём. Ёсць і многія ішсыя сведчанні. Гэта гаво- 
рыоь аб тым, што сістэма Рэйкі можа бьшь паспяхова 
выкарыстана ў педагаіічнай практьшы для актывізацьп 
творчага развінця навучэнцаў.

Выкарыстоўваючы веды па сістэме натураль- 
нага аздараўлення Рэйкі, сучасны чалавек можа пры- 
маць удзел у стваральнай эвалюпьіі самого схбе і пры 
гэтым удзсльнічапь у касмічным тварэнні, пазнаючы 
законы касмічных сіл. Менавіта дзейнічаючы ў зшдзе 
з гэтымі законамі, чалавек становіцца твароом.

Рогач Т.М., 
выкладчык

ПСІХАФІЗІЧНЫЯ МАГЧЫМАСШ 
СЮТЭМЫ РЭЙКІ Ў АКТЫВІЗАЦЫІ 

ПРАЦЭСУ НАВУЧАШЯ

Важнейшай педагагічнай праблемай сёння з'яў- 
лясцца праблема актывізаньо навучальнай дзейнасці. 
ГЛ.Кітайгародская разумее актывізацьво навучаль
най дзейнасці як працэс, які накіраваны на дасяіненне 
стану актыўнасці суб'екта, на выяўленне і ўтрыманне 
гэтай здсяьнасці чалавека. Працэс навучання з’яўляец- 
ца адным з відаў пазвавальная дзейнаспі і патрабуе па- 
стаяннай інтэлектуальная актыунасш навучаемага.

Актывізапыя навучальнай дзейнаспі абумоўле- 
на ўменпем ею кіраваць. Кіраваішс можа быпь рэалі- 
завана, у нрыватнасці праз снецыяльную арганізаці оо 
вучэбнага матерыялу, яго канцэятрацыю і рачмерка- 
ванне. а таксама праз сістэму адпаведных метадаў і 
прыёмаў навучання. Гаворка ідзе, напрыклад, аб уда- 
сканальванні метадаў адбору, групоўцы і размяшчэнні 
ў праграме вучэбнага матэрыялу, аб мадэляванні най- 
болып эфектыўных сістэм практыкаванняў, прыёмаў 
кан'грслю і інш. Заданні на актывізацьгі навучання 
ўтрьвспваюпь высшая патрабаванні да практыкаван-
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Hsry як спосабу рзалізацыі кіравалня навучальвай 
дзейнасщо наедаемых, як раней прадугледясанаму 
ўздзе-янню на мысліпельныя аперацьгі навучаемых. 
У аснове практыкаванняў знаходзіцца энергеіычпая 
частка жыпдядзейнасці індывідыума, бо толькі яе 
наяўнаспь выклікае разумовую актыўнасць навучзн- 
паў.

Немалаважную рошо ў акгывізацыі навучання 
мае разнастайнасць форм выканалня заданняў, апі- 
санне якіх у цэлым радзе метадычных прац дае вялікія 
магчымасЕІ для таорчай фантазіі выкладчьжаў.

Ажтывізацыя вучэбнага працэсу можа быць 
забяспечана і за кошт інтаасіўнага навучанря. Пры гэ- 
тым магчыма парная і групавая работа -  спаборніцтва 
ў палборы фактаў на гоўньім пытанні, уЬаемаданаў- 
таігьнм аналіз інфармадыі, нрывядзенне процілепшх 
палажэнняў і ішн.

Пад актывізапьшв навучальнаіа нрацасу, такім 
чьшам, разумеецца сукупнасць спосабаў аргатзаньгі і 
кіраваштя вучэбна-пазпавальнай дзейнасою, нак’рава- 
ных у першую чаргу на акгывізацыю мысленна, твор 
часці навучаемых нры пастаянным узаемадзеянні вы- 
кладчыка з навучэнцамі пры данамозе прамых і адва- 
рогаых сувязей.

Лічым неабтодным назваць япічэ адзін сносаб 
актьшізацьп вучэбна-пазнавальнага прадэсу, які грун- 
туецца на выкарыстанні спсцыфічнага стану навучэп- 
паў або прымянепні сістэмы йсіхол’ага-арыентаваных 
сродкаў, такіх як рэлаксапедыя, рытмапедыя, методи
ка апоры на рэзервовьы магчымасці асобы навучаема- 
га і калектыву навучэгаіаў. Прымяненне нетрадыцый- 
ных метадаў і сістэ,.х, у данным выпадку гутарка ідзе 
пра сістэму Рэйкі, дазваляе злачным чынам унлывань 
на прапэс навучання, дапамагае навучаемьм адчувапь 
сябе бодын свабодна, натуральна, пазнань сябе і пра- 
яіпш, пры гэтым свае леппшя якасці, моцныя і добрыя 
бакі.

Рэйкі -  гзта цэласны метад, які аказвае гарма- 
нізуючы і стабілізуючы ўплыў на фізічны, духоўны, 
маральна-нсіхічны стан чалавека. Рэйкі ўплывае на 
кожнага чалавека вельмі індывідуальна, вынікі ўздзе- 
яння вьпначаюцца патрэбнасцямі кожнага. Есць агуль- 
ныя асаблівасці, якія ааюпь станоўчьм вынікі ў бсль- 
шасці вьшадкаў тэрапіі цела і розуму. Вось далека не 
поўны спіс эфектаў уздзеяішя Рэйкі: гэта збаланса- 
ванне знергіі, яе ўзмапненне, дапамога ва ўстаранепні 
эмоішй, зняцді стрэсу, таксама павышэнне творчаспі, 
свядомай успрымальнасці, гэта і ўздзеянне на нрычын- 
ны ўзровень узнікнення страху і баязлівасці, а таксама 
агульнае аздараўленне (гарманізацыя).

Практычны аспект прымянення сістэмы Рэйкі 
назіраўся і вывучаўся непасрэдна ў нрадэбе навучан- 
ня, у прьшатнаспі нямецкай мовс. Прымяненне вы- 
кладчыкам гэтага метаду садзеннічае знянцю 
нанружанасці і стомленасці, у іруне навучання нануе 
атмасфера ўспрьшання, прызнання і прынянця наву- 
чаемага такім, якім ён ёсць, што садзейнічае 
канцэнтрацыі увагі, павыпгэнню інтарэсу, болын 
актыўнаму засваенню маізрыялу. а таксама акты- 
візацыі разумовай дзейнасці.

Дзякуючы навьпшшпо свядомага ўснрымання 
матэрыялу і павьпшнню творчай актыўнасці як наву- 
чаекага, так і таго, хто навучае, перабудоўваецца ву- 
чэбнгя ^амунікапыя — шляхі і формы ўзаемадзеяння 
выкладчыка і навучэнцаў. Рэйкі — тэта ш ш  да 
ўнутранага росту, тэта крыніяа энергіі, даступная 
кожнаму, практычнае прымяненне якой у вучэбным 
працэсе дасць магчымасць навучэнцам болын творча і 
снакойна выкарыстоўваць свае здольнаспі для засва- 
ення ведаў.

Чалабітчанка І.Д., 
выкладчык

АЗДАРАЎЛЯЛЬНАЯ СІСТЭМА РЭЙКІ 
Ў ПРАКТЫІДЫ РАБОТЫ 3 ДЗЕЦЬМІ- 

ШВАЛЩАМ1

Двапнатае ст„годдзе ўнесла карэнныя змены ў 
спосаб жыцця і мыслення чалавека. Людзей заўсёды 
хвалявалі пьгганні выхавання і самавыхаванпя, заўсё- 
ды цікавілі таямніцы жьпотя, звязаныя са здароўем, 
хваробай і магчымасцю бязмежнага ўдасканалегаія 
псіхікі і пела. Галоўная асаблівасць гэгых пьгтанняў 
у тым, што снробы знайсці для іх хопь якое-небудзь 
тлумачэнне прыводзяць да вынікаў, якія з вялікімі 
цяжхаспямі ўкладваюцца ў ралжі сучасных ведаў.

Мэта нашай працы -- гэта аналіз нрактычнай 
дзейпаспі аздараўлснпя дзяцей-інвалідаў на сістэме 
Рэйкі.

Аб’ектам даследавання была ірупа з 25 чалавек 
ва ўзросце ад 3 да 18 гадоў дзяцей-ійвалідаў Зяводска- 
га раена горада Мінска з наступнымі захворваннямі: 
дзіцячы пэрэбральны параліч (ДЦП), хранічны гаст
рит, хранічны бранхіт, блізарукасць, анемія, дыскі- 
незія жоўцевых каналаў, дыспепсія, алеріія, аліга- 
фрэнія, энілепсія, нрыроджацы парок сэрца (ППС), 
дэрматыт, мікрацэфалія, неўрасгліія.

Предметам даследавання бьші пытанні прак- 
тьгчнага прымянення сістэмы натуральнага аздараў- 
лснпя Рэйкі ў рэабілітацыйным нрацэсе дзяцей- 
івваліхаў.

У п раны выкарыстоўваліся метады выключнага 
назіраішя і апытанпя, анкетавання.

Асноўнай задачай бьшо вывучэнне і выяўленне 
магчымасцей эфектыўнасці прымянення сістэмы на- 
туральнага аздараўлення Рэйкі.

Вельмі часта ў хворых з парушэнпямі інталекту 
і эмоный нс выяўляецца істотпых адхіленняў ад нор
мы. У свасй праны мы віткарыстоўваем дыягностыку, 
заснавапую на аналізе паводзін.

Пры апытванні высвятляюппа сем галоўных 
аспектаў разумовай і эмапыянальнай дзейнасці:

1) разумение,
2) афскт і Эмацыянальны тон.
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